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jQuées una ecuación diferencial?
Es una ecuación es dotaciongerelaciona
une funcio,Esteen

Ejemplo:1)
An

=2 2) y=cy a =R
-

¿Quées el orden de una ecuación

diferencial?
El orden de la ecuación

es al magor ordenI ·an
-

de devivade que aparece en la ecuacion

orden 2

j Quées la solución de una ecuacion

diferencial?

Una solución de una ecuación diferencial
es una función definida en un intervalo

abierto de R I, tal que verifics
-

la ecuacion (f,I)



Tipos de ecuaciones que vamos a poder
resolver:

Ecuaciones diferenciales de primer
orden de variables separables

y
=A(y)B(x)

Ecuaciones diferenciables lineales
de primer orden

y
+
a(x)y

=rxx)

Ecuaciones diferenciales lineales
de segundo orden con conficantes
Hertes.cons

y"+ay +by =rxx) a,beR



Ejemplos:() =cosx
y (E)y

y'-cosxy =0
ecuación lineal de primer orden

y mera
*

/
termino independiente

es 0

senx

Verifiquemos que la función y
=e

es solución de E)
sex

sex

m - - coy' cosxy
S

coste SX e
↳ W

I
=Ow

y =
exx
e

e sex

y
=

sex

·2) =ax

y
=zesex tambienes solución de (E)

sex sex

y' -cosxy =2 cosx&
- cosx2l

W W
en

=
0



y
=

csxy ·tiee soluciones contentes
6

f(x) =a CER es solución de la

ecuación sit

f((x) =0 =cosx.f(x) =cosx.

card a=0 f(x) =0 es una solución
-

constante de la ecuacion.

Ecuaciones de primer orden de

variables separables

1
=A(y)B(x) ⑰y

Ay B funciones continuas

Una ecuación diferencial es de variables

separables si podemos escribirla

*de la forma oseparando las
I

y
las o en dos funciones que

se mult, plican.



Ejemplo: y
= sex ( 1 +j)
-

B(x) · A(y) ~

y
=3e(x +1) X

①Estudiar soluciones constantes de (E)

La función y(x)
=c es solución de (E)

Si . y =A(y)Bxx)

0 =A(). B(x)

SiA() =0 =f() =c es

solucion de(E)



② soluciones no constantes.

y
=A(y)B(x) e,

Supongamos que A(y) =0

y(x) =A(yx))B(x)

-(x) =B(x)to A(y(x)
ceR,

Zomancee ! -
I (x)(y =

+Bdx

grania
=+(Bee



Ejemplo) y
= cosx I-
-

B() A(3)

·esconstates y
=0

·

y
Fo =>) y' =COSX

-

↑ I

separamos las y
de un lado

y
las xdel otro.

⑤ 18dx =frsxdx +c

tomamos

primitiva

=>
cambio

ble
( =Jrsxdx
+

de varie



=>Log1y)
=

eex +c

=ex
=>DyD=

eauxt
a 0

11

=-
ReenezxRet

y
y
=0

y
=reex reR.

↑

todas las soluciones de

xER
I =R

E) y
=

cosxy.

Ejemplo 2
y
=(1+y2) 3x2
www

A(y) B(x)



· Acy) FO no teemos constates.

· Pesol separamos variables

1 =
3x2I-

1+I

· Pasoz tomamos primitive

dx
=3x2dx +cI I

· Pasocambio de variable.

( =3x2dx +cI

·Pasol Resolver las primitivas

Arcty(y)
=

x
3
+c



· Peso 5 Despejar le y.

y
=ty(x+c)

C=0
y
=ty(x3) este definida

en intervalos esc
C

función en cada
1intervalo es und
,

solucion

Que pasa si queremos
la solución de la

ecuacion () =cosxy que cumpley

que y(0)
=1

Las soluciones que verifican (t)
so senx

yx) =re re R

Si queremos que y (0):
1

140

y (0)
=r.e =re =r =1



Le fracion que verifica le condicion

inicial y(0) =1 es

y(x) =

esnx


